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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 18 de outubro de 2021 

 

Às dezessete horas e trinta minutos do dia dezoito de outubro de dois mil e vinte um, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 29ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA – 

“‘Porque sou eu que conheço os planos que tenho para vocês’, diz o Senhor, ‘planos de fazê-

los prosperar e não de causar dano, planos de dar a vocês esperança e um futuro. ’ ” 

(Jeremias, capítulo 29, versículo 11), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 28ª sessão ordinária, de 13 de outubro de 2021. 

APROVADA (por unanimidade); Balancete nº 10/2021 – Presidência da Câmara Municipal – 

Balancete referente ao mês de setembro de 2021. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a 

leitura do requerimento apresentado e recebido em Plenário: Requerimento Nº 19/2021 - 

Requer que a sessão ordinária do dia 16 de novembro de 2021 (quarta-feira) seja realizada no 

dia 29 (segunda-feira), no horário regimental - JORGE LUÍS LEPINSK, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação 

de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1762/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Mudar de local o ponto de circular localizado na Rua Álvaro Lima Luz, em frente ao número 

170 – Jd. Monte Verde; Nº 1763/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar um programa 

de práticas de leituras para idosos no município de Indaiatuba; Nº 1764/21 - ANA MARIA DOS 
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SANTOS - Providenciar reforma das calçadas no Jardim Dr. Carlos Augusto de Camargo 

Andrade, Indaiatuba; Nº 1765/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar reforma e 

revigoramento da escada no Jardim Dr. Carlos Augusto de Camargo Andrade - Indaiatuba; Nº 

1766/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar ampliação e revigoramento da praça no 

Jardim Dr. Carlos Augusto de Camargo Andrade - Indaiatuba; Nº 1767/21 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Providenciar construção de uma casa de passagem para pacientes terminais; Nº 

1768/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Construir portais/marco de delimitação municipal 

contendo mensagem de boas-vindas (nos limites de entrada do município), bem como de 

agradecimento pela visita (nos limites de saída) do município de Indaiatuba; Nº 1769/21 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Viabilizar o cadastramento do município de Indaiatuba no "Programa 

Autoestima", que proporciona o acolhimento em saúde mental ao cidadão e ao profissional de 

saúde do Estado de São Paulo por meio do SUS; Nº 1770/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Realizar manutenção nos bancos de madeira do Boulevard Cecap; Nº 1771/21 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Realizar serviço de repintura da sinalização de solo em toda a extensão da Rua 

Toshiko Takahara - Cecap III; Nº 1772/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de 

repintura da sinalização de solo em toda a extensão da Rua Alzira Barnabé, Jardim Belo 

Horizonte; Nº 1773/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar nivelamento de solo na 

Avenida Francisco de Paula Leite, em frente ao número 487; Nº 1774/21 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Tapar, em caráter de urgência, buraco existente na praça do Jardim Paulista 2, ao 

lado da feira - Indaiatuba; Nº 1775/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Providenciar, em caráter de 

urgência, reforma e manutenção do campinho de futebol existente na Av. Engenheiro Fabio 

Roberto Barnabé, defronte ao UPA, no Parque Ecológico - Indaiatuba; Nº 1776/21 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar plano de recuperação e recapeamento asfáltico na Rua Alberto 

Santos Dumont - Indaiatuba - SP; Nº 1777/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto à 

Secretaria de Obras do Município, em caráter de urgência, o reparo do piso no canteiro central 

para a travessia de pedestres na Av. Manoel Ruz Peres, altura do n° 3250; Nº 1778/21 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto ao Governo do Estado, em caráter de urgência, para 

o DAEE efetuar desassoreamento da represa no Parque do Mirim; Nº 1779/21 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Viabilizar estudo para que seja instalado totens para recarregamento de 

bicicletas e patinetes movidos a energia elétrica em vias públicas de nosso município; Nº 

1780/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Aumentar o policiamento no Bairro Paulistano; Nº 

1781/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para instalação de aparelhos de 

calistenia no Parque Ecológico do Buru - Campo Bonito; Nº 1782/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar estudo para implantar cemitério de animais domésticos em Indaiatuba; Nº 
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1783/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para estender uma linha de ônibus 

até a região próximo aos eucaliptos no Bairro Jardim Morada do Sol; Nº 1784/21 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a instalação de um redutor de velocidade (lombada) 

na Rua Augusta Lucatto Furlan, em frente aos números 56 e 59, Vila Brigadeiro Faria Lima - 

CECAP; Nº 1785/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a aquisição de unidade móvel 

de Saúde para a realização de exames preventivos; Nº 1786/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Realizar estudos para formação de parceria com a Universidade Estadual de 

Campinas (Unicamp) com o objetivo de realizar campanhas de conscientização com a 

realização de testes de medula óssea em nosso município; Nº 1787/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Implementar cursos gratuitos de idiomas estrangeiros para população 

de baixa renda; Nº 1788/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar fraldários em unidades 

de saúde do município; Nº 1789/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar caixas 

eletrônicos, em parceria com empresas, no Terminal Rodoviário Vereador Maurílio Gonçalves 

Pinto; Nº 1790/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar ecoponto de coleta seletiva no 

Parque Campo Bonito; Nº 1791/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, LEANDRO JOSÉ PINTO - Implementar um programa 

de "Atendimento Médico-veterinário Gratuito" para animais domésticos de responsáveis que, 

comprovadamente, não tenham como arcar com os custos do atendimento; Nº 1792/21 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a instalação de bebedouros para animais nos parques, 

praças e áreas de lazer do nosso município; Nº 1793/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a 

manutenção e limpeza de bueiros, boca de lobo e ramal de drenagem por toda extensão da 

Rua Padre Bento Pacheco; Nº 1794/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar 

manutenção nas canaletas de água, localizadas na Rua Jundiaí, entre as Ruas Capivari e Rua 

Rafard, Vila Furlan; Nº 1795/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Solicitar manutenção e 

recapeamento asfáltico na Rua Jundiaí, no trecho entre as Ruas Capivari e Rua Rafard, Vila 

Furlan; Nº 1796/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Intensificar o patrulhamento da Guarda Civil 

Municipal nas proximidades da Igreja Santa Luzia, localizada na Rua Silvio Talli, esquina com a 

Rua Algemiro Coraine Junior - Jd. Califórnia; Nº 1797/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Providenciar, em caráter de urgência, manutenção das lâmpadas queimadas ou substituição 

por lâmpadas de LED na Praça Dirce Nunes Grana - Jd. do Sol; Nº 1798/21 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Implantar vagas de estacionamento para motos na Rua Regente Feijó, em frente ao 

número 228 - Cidade Nova I; Nº 1799/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de 

caixa eletrônico banco 24 horas no Ponto Cidadão localizado na antiga rodoviária; Nº 1800/21 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar instalação de caixa eletrônico, banco 24 horas, nas 
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dependências da Prefeitura; Nº 1801/21 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar o recapeamento 

asfáltico de toda malha viária do Jardim Nova Indaiá; Nº 1802/21 - OTHNIEL HARFUCH - 

Implantar bolsão de estacionamento pavimentado na pista de Bicicross Luís Claudio Katayama; 

Nº 1803/21 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar o recapeamento asfáltico de toda malha viária do 

Jardim Tropical; Nº 1804/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Criar mais uma unidade de 

atendimento integrado e multidisciplinar ás pessoas com Transtornos do Espectro Autista 

(TEA) do município; Nº 1805/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar reparos na manta 

asfáltica da Rua Dr. Renato Riggio e toda a sua extensão; Nº 1806/21 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Providenciar averiguação, manutenção e reforma da estrutura física e da frota de 

veículos da Central de Ambulâncias no Jardim Morada do Sol; Nº 1807/21 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Ampliar a ponte construída na Avenida Coronel Antônio Estanislau do 

Amaral, no Bairro Itaici; Nº 1808/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar o plantio de 

mais árvores frutíferas no Parque Ecológico; Nº 1809/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Desenvolver uma cartilha digital com orientações dos protocolos a serem adotados pelos 

alunos e responsáveis para a volta às aulas; Nº 1810/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Implementar um programa de plantio de árvores para cada novo nascimento de crianças em 

Indaiatuba; Nº 1811/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Fazer rampas de acesso para pedestres 

na Avenida João Carlos de Oliveira Junior, no Bairro Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria 

Lima, defronte ao numeral 568; Nº 1812/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Implantar um espaço 

de lazer amplo na área verde entre os bairros Jardim das Maritacas, Jardim dos Colibris, e 

Jardim dos Sabiás; Nº 1813/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Providenciar manutenção e 

revitalização asfáltica na ciclovia e pista de caminhada localizada no Bairro Corolla; Nº 1814/21 

- JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a revitalização do canteiro central da Avenida Itororó em 

toda extensão; Nº 1815/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a implantação do Projeto 

Retorno Seguro na Avenida Presidente Kennedy; Nº 1816/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Instalar semáforo no cruzamento das vias Almirante Tamandaré com a Avenida Jacomo 

Nazario, Cidade Nova; Nº 1817/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Retomar ações de 

conscientização, diagnóstico e medidas de prevenção e tratamento da Tuberculose; Nº 

1818/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar troca das lâmpadas dos postes de 

iluminação pública da Praça do Idoso, localizada na Rua Antônio Zoppi - Jd. Pau Preto, por 

LED; Nº 1819/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar lombada ou redutor de velocidade na Av. 

Domingos Ferrarezi, em frente ao número 187 - Jd. Moryama. A seguir, usaram da palavra 

para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, ALEXANDRE 
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CARLOS PERES, RICARDO LONGATTI FRANÇA e ANA MARIA DOS SANTOS. Com a 

palavra, o Sr. Presidente agradeceu a presença da Ex-Secretária da Educação, Senhora Rita 

Trasferetti, e informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal 

pelo Departamento de Expediente. Após, procedeu-se à leitura do Requerimento Nº 18/21 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Requer informações sobre os atos administrativos referentes 

aos Loteamentos Colinas do Mosteiro de Itaici Gleba III, Terras de Itaici e Recantos dos 

Pássaros. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI 

FRANÇA explicou que o requerimento é uma prerrogativa da Câmara de solicitar dados à 

Prefeitura, referentes a políticas públicas ou algum tipo de problema, e que, ao contrário das 

outras vezes, o requerimento não foi respondido e nem será aprovado, manifestando seu 

desejo de entender mais a fundo as motivações da Prefeitura para não o responder. Ainda em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA comentou que essa 

gestão tem a transparência como um dos princípios e que, por esta razão, o referido 

requerimento, assim como todos os outros, será respondido, ainda que a proposição seja 

rejeitada em plenário e não se trate de um conflito público. Ainda em discussão, com a palavra, 

o Sr. Presidente comentou que muitas pessoas confundem condomínio com loteamento, 

explicando que o loteamento tem uma autorização por decreto municipal. Ainda em discussão, 

com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA destacou que está pedindo 

apenas documentos públicos que são da Prefeitura e que não há interesse algum em assuntos 

particulares. Novamente com a palavra, o Sr. Presidente esclareceu que os documentos 

públicos referentes ao loteamento estão todos no site da Prefeitura, aconselhando o Sr. 

Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA a buscar essas informações ou ir até o local. 

Colocado em votação, foi REJEITADO (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ 

PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS 

SANTOS e RICARDO LONGATTI FRANÇA). Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 

376/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Profa. Sra. Rita de Cássia Trasferetti pelo 

Dia do Professor, comemorado em 15 de outubro; Nº 377/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula a Profa. Sra. Selma Cristina Pezzopane Marqui pelo Dia do Professor, comemorado 

em 15 de outubro; Nº 378/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Profa. Sra. Fátima 

Aparecida Saviani pelo Dia do Professor, comemorado em 15 de outubro; Nº 379/21 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o Guarda Civil de Classe Especial, Marcio da Silva Moraes, 

42 anos, que atua na corporação há 15 anos, sempre com muita dedicação, zelando da 
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segurança de nossa Cidade; Nº 380/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula a 

Associação Amigos de Bairro 12 de Junho pelo evento beneficente realizado no Dia das 

Crianças; Nº 382/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o Prof. Sr. João Bosco 

Amstalden, pelo Dia do Professor, comemorado todo dia 15 de outubro; Nº 383/21 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Congratula Marta Ribeiro da Silva pelo Dia do Professor; Nº 384/21 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o Sr. Hely Peres pelo 

primeiro lugar na categoria masculina da Corrida Ciclística Open Series Contra Relógio 

Individual São Paulo; Nº 385/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Congratula a Sra. Ana Peres pelo primeiro lugar na categoria feminina da Corrida Ciclística 

Open Series Contra Relógio Individual São Paulo; Nº 386/21 - OTHNIEL HARFUCH - 

Congratula a Dra. Andrea de Avila Miranda Oliveira e o Dr. Fabio Mastromauro pelos 7 anos de 

atividade da Clínica Vitalis; Nº 387/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula todos 

funcionários do Programa Municipal de Controle da Dengue, em nome de Ulisses Bernardinetti, 

pelos excelentes trabalhos prestados à nossa cidade; Nº 389/21 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Congratula o DJ Bruno Almeida, pelo lançamento da nova música e videoclipe no 

canal da Kondzilla; Nº 390/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula todos os professores, pelo seu dia e atuação na pandemia; Nº 391/21 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Congratula a MB Corretora de Seguros, pelos 15 anos de serviços prestados na 

cidade de Indaiatuba e no Brasil; Nº 392/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Congratula todos os 

professores do Centro de Lutas João Pioli pelo Dia do Professor, comemorado anualmente em 

15 de outubro; Nº 393/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Louvor aos Policiais da Força Tática do 

Município de Indaiatuba, ao 2º Sargento da Policia Militar Pelozato, ao Cabo da Policia Militar 

Gonçalves e ao Cabo Wons, que, no dia 07 de outubro, em meio a uma ocorrência de tráfico 

de drogas, num ato heroico, salvaram a vida de uma criança recém-nascida; Nº 394/21 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Pesar pelo falecimento de Luiz Antônio Marconato, ocorrido 

aos 16 de outubro de 2021; Nº 395/21 - JORGE LUÍS LEPINSK, DÉCIO ROCHA DA SILVA, 

SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula o Dr. Othniel Harfuch pelo Dia do Médico e pela 

importância do profissional da Medicina em nosso dia a dia; Nº 396/21 - JORGE LUÍS 

LEPINSK, DÉCIO ROCHA DA SILVA, SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula o Dr. Luiz 

Carlos Chiaparine pelo Dia do Médico e pela importância do profissional da Medicina em nosso 

dia a dia. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as) 

Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, OTHNIEL HARFUCH, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, SILENE SILVANA CARVALINI, DÉCIO ROCHA DA SILVA, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA e JORGE LUIS LEPINSK. Colocadas em votação, as moções, com 
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exceção da moção de pesar, foram aprovadas por unanimidade. Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que a moção de pesar será enviada à família enlutada, nos termos do 

artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das 

matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 183/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina 

'Rua José Alexandre Bortolucci Bisso' o logradouro do Jardim Residencial London Park, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 185/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina rua 

Sebastião Maurício de Oliveira, o logradouro público do Park Gran Reserve, que especifica; 

Projeto de Lei Nº 186/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS - 

Propõe que bares, cafés, restaurantes, quiosques, casas noturnas, espaços de eventos e de 

shows e ambientes assemelhados adotem medidas de auxílio e proteção à mulher em situação 

de risco, assédio ou agressão; Projeto de Lei Nº 196/21 – Executivo Municipal - Autoriza a 

celebração de contrato de rateio com o Consórcio Intermunicipal do Ribeirão Piraí - CONIRPI 

para os fins que especifica, dispõe sobre a alteração da Lei Municipal nº 6.830, de 22 

de novembro de 2017, que dispõe sobre o Plano Plurianual de Investimentos, da Lei nº 7.370, 

de 25 de junho de 2020, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária 

de 2021, e da Lei nº 7.500, de 11 de dezembro de 2020, que aprova o Orçamento do Município 

para o exercício de 2021, e dá outras providências. Todos os projetos lidos foram 

encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos 

pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da 

Câmara apresentou requerimento de urgência especial ao Projeto de Lei Nº 196/2021 - 

Executivo Municipal - Autoriza a celebração de contrato de rateio com o Consórcio 

Intermunicipal do Ribeirão Piraí - CONIRPI para os fins que especifica, dispõe sobre a 

alteração da Lei Municipal nº 6.830, de 22 de novembro de 2017, que dispõe sobre o Plano 

Plurianual de Investimentos, da Lei nº 7.370, de 25 de junho de 2020, que dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2021, e da Lei nº 7.500, de 11 de 

dezembro de 2020, que aprova o Orçamento do Município para o exercício de 2021, e dá 

outras providências. Colocado em votação, o requerimento de regime de urgência especial foi 

APROVADO (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, 

DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; contrários: ANA MARIA DOS SANTOS e RICARDO 

LONGATTI FRANÇA), e o referido projeto passou a ter preferência sobre todas as matérias da 

Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. Finalizado o 

Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉGIO 

JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou 

o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 

196/2021 - Executivo Municipal - Autoriza a celebração de contrato de rateio com o Consórcio 

Intermunicipal do Ribeirão Piraí - CONIRPI para os fins que especifica, dispõe sobre a 

alteração da Lei Municipal nº 6.830, de 22 de novembro de 2017, que dispõe sobre o Plano 

Plurianual de Investimentos, da Lei nº 7.370, de 25 de junho de 2020, que dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2021, e da Lei nº 7.500, de 11 de 

dezembro de 2020, que aprova o Orçamento do Município para o exercício de 2021, e dá 

outras providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE explicou que será construída uma represa regional aproximadamente dez vezes 

maior que a atual represa do Mirim, estimada em oitenta e cinco milhões de reais, que irá 

garantir o abastecimento de água para os próximos anos em Indaiatuba, Itu, Salto e Cabreúva; 

e o que está sendo votado é a contrapartida dos municípios, cujo montante varia de acordo 

com o que cada cidade irá captar de água. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

ALEXANDRE CARLOS PERES comentou que essa barragem do Ribeirão Piraí vai atender as 

demandas da Zona Sul da cidade, que compreende a região do Jardim Regina sentido Morada 

do Sol, e que foi feito um consórcio das quatro cidades para poder viabilizar a construção da 

barragem, que será no município de Salto; em seguida, explicou a necessidade da aprovação 

em regime de urgência devido ao reajuste a cada mês decorrido. Ainda em discussão, com a 

palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA manifestou o voto favorável ao projeto, 

agradecendo ao Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES pela explicação da necessidade 

do regime de urgência. Seguindo a discussão, com a palavra, o Sr. Presidente ressaltou que o 

regimento interno permite a aprovação de projetos em regime de urgência e destacou casos 

em que isso é muito importante para dar celeridade à tramitação, como projetos de auxílio 

emergencial e sobre construção de barragem para garantia de abastecimento de água. Por 

último, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA comentou que já existem dois 

processos judiciais em relação às desapropriações, que precisam ser resolvidos rapidamente, 

e que, com a aprovação do projeto, as quatro cidades terão suporte para o abastecimento de 

água, um fator muito importante para aumentar até mesmo a economia da região, uma vez que 

as empresas que pretendem se instalar no município têm esta preocupação. Colocado em 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 163/2021 - LUIZ CARLOS 
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CHIAPARINE - Denomina 'Rua Maria de Lourdes Martins' o logradouro do Jardim Park Meraki, 

que especifica. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto 

de Lei Nº 179/2021 - OTHNIEL HARFUCH - Institui no calendário oficial de eventos do 

município de Indaiatuba a 'Semana Municipal de Mobilização e Combate a Erradicação ao Sub-

Registro Civil e Acesso a Documentação Básica'. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. 

Vereador OTHNIEL HARFUCH explicou que o projeto é um trabalho que está sendo feito junto 

com o Cartório de Registro, com o Hospital Augusto de Oliveira Camargo e com o Nascer Bem, 

para instalar, dentro do hospital, uma sucursal do cartório de registro e evitar que crianças 

sejam atendidas com o nome da mãe, como “RN”, em situações em que os pais não 

conseguem fazer o registro no momento do nascimento; e que a “Semana Municipal de 

Mobilização e Combate à Erradicação ao Sub-Registro Civil e Acesso à Documentação Básica” 

visa registrar efetivamente todas essas crianças que ainda estão como “RN” da mãe. Colocado 

em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 188/2021 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Denomina Luiz Carvalini o Residencial Vila dos Idosos no Jardim Bréscia, que 

especifica. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Presidente comentou que teve a 

honra de estar como Secretário da Habitação quando foi idealizada a Vila dos Idosos, que hoje 

é referência para toda a região, semelhante à Vila Dignidade do Estado de São Paulo, mas que 

o nome “Vila dos Idosos” poderia ser melhorado, razão pela qual resolveu homenagear o Sr. 

Luiz Carvalini, alterando o nome para “Residencial Luiz Carvalini”. Ainda em discussão, usou 

da palavra para fazer os agradecimentos pela homenagem ao seu pai a Sra. Vereadora 

SILENE SILVANA CARVALINI. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 132/2021 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui no município de 

Indaiatuba o Selo de Responsabilidade Social Empresa Amiga da Mulher. Colocado em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES comentou que o 

projeto visa defender os direitos das mulheres no mercado de trabalho e na sociedade, 

incentivando empresas a contribuírem com ações e projetos de promoção e defesa dos direitos 

das mulheres. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; 

Projeto de Lei Nº 184/2021 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Acrescenta um parágrafo único ao 

artigo 10 da Lei nº 6.575 de 23 de maio de 2016, que dispõe sobre a regulamentação do 

serviço de Capelania no Município de Indaiatuba, e dá outras providências. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo 

mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente 

agradeceu a atenção e a presença de todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezoito horas 

e cinquenta e nove minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, 
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foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela 

Sra. 1ª Secretária. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 29ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 18 de outubro de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa noite a todos. Declaro aberta a 29ª 

Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido o 

vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos, presidente, Mesa, vereadores, 

público presente, e o público de casa que nos assiste, além da imprensa: “‘Porque sou eu que 

conheço os planos que tenho para vocês’, diz o Senhor, ‘planos de fazê-los prosperar e não de 

causar dano, planos de dar a vocês esperança e um futuro’”. Jeremias, Capítulo 29, Versículo 

11. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Para a leitura dos itens, eu convido a 

nossa primeira secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do expediente. Leitura e votação da Ata 

da 28ª Sessão Ordinária de treze de outubro de dois mil e vinte e um. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete 10/2021, presidência da Câmara 

Municipal, “Balancete referente ao mês de setembro de 2021”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O balancete encontra-se na secretaria da 

Casa à disposição de todos os vereadores. Com a palavra a primeira secretária, Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Gostaria de fazer a leitura de um requerimento: 

“Requeremos nos termos regimentais, notadamente o art. 104, 2º, alterada pela Resolução nº 

52/2011 e 56/2011, após ouvida a Casa, que a Sessão Ordinária do dia 16 de novembro de 

2021, quarta-feira, seja realizada no dia 29, segunda-feira, no horário regimental. Com a 

alteração pretendida, os trabalhos legislativos não sofrerão qualquer prejuízo, pois, serão 
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realizados quatro sessões ordinárias previstas regimentalmente no artigo 104 do caput do 

RI(F). O presente requerimento para a sua deliberação deve ser subscrito por no mínimo dois 

terços dos vereadores. Segue assinado por todos. Sala da Sessão, 18 de outubro de 2021”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento está em discussão. O 

requerimento está em votação. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Ana Maria dos Santos, “Providenciar construção de uma casa de passagem para pacientes 

terminais”. 

Luiz Chiaparine, “Realizar serviço de repintura da sinalização de solo em toda a extensão da 

Rua Alzira Barnabé, Jardim Belo Horizonte”. 

Pepo, “Interceder junto ao governo do estado, em caráter de urgência, para efetuar 

desassoreamento na represa no Parque do Mirim”. 

Wilson, Índio da Doze, “Viabilizar estudo para implantar cemitério de animais domésticos em 

Indaiatuba”. 

Alexandre Peres, “Efetuar a aquisição de unidade móvel de saúde para a realização de 

exames preventivos”. 

Ricardo França, “Realizar estudos para formação de parceria com a Universidade Estadual de 

Campinas com o objetivo de realizar campanhas de conscientização com a realização de 

testes de medula óssea em nosso município”. 

Leandro Pinto, “Providenciar, em caráter de urgência, manutenção das lâmpadas queimadas 

ou substituição por lâmpadas de LED na Praça Dirce Nunes Grana, Jardim do Sol”. 

Othniel Harfuch, “Efetuar o recapeamento asfáltico de toda malha viária do Jardim Tropical”. 

Silene Carvalini, “Criar mais uma unidade de atendimento integrado e multidisciplinar para 

atendimento com pessoas com Transtornos do Espectro Autista do município”. 

Arthur Spíndola, “Implementar um programa de plantio de árvores para cada novo nascimento 

de crianças em Indaiatuba”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não, tem mais. Tem no verso. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tem no verso, secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: No meu não tem. Empresta o seu. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Está no verso. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [ininteligível] Sérgio. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Já li. Arthur Machado eu já li. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: A 1.815 e a última. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Do Décio também ou não? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Décio Rocha, “Providenciar manutenção e 

revitalização asfáltica na ciclovia e pista de caminhada localizada no bairro Corolla”. 

Sérgio Teixeira, “Efetuar a implantação do Projeto Retorno Seguro na Avenida Presidente 

Kennedy”. Ó, o meu está errado. Estava aqui. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): [ininteligível]. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Fica com essa aqui ó. [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ela leu a sua? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leu. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: A minha está aqui. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ah, já leu? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Já leu. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador professor Sérgio. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Que horas que cheguei? 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [ininteligível]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ai, Jesus. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [ininteligível]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [ininteligível]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Estão rasga essa para não confundir. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Silene, posso te pedir um favor, a moção... 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite novamente. Aquela hora eu me esqueci e 

fui lá do outro lado, sendo que a Jenifer está aqui, e facilita a interpretação. Essa indicação que 

eu estou fazendo aí em destaque é um projeto retorno seguro nas principais avenidas. Eu citei 

aqui na indicação a Avenida Kennedy, porque ali nas últimas semanas alguns acidentes 

ocorreram, inclusive, em menos de quinze dias dois capotamentos próximo ao Carrefour. Então 

é para o Departamento de Trânsito de Indaiatuba fazer um estudo seguro para esse retorno 

nas avenidas, tá? Para a gente evitar esses acidentes e esses transtornos que têm no trânsito 

de Indaiatuba, que está crescendo cada vez mais. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu queria registrar aqui a presença da 

nossa ex-secretária, que fez um trabalho maravilhoso frente à nossa Secretaria da Educação. 

E a educação de Indaiatuba hoje é referência não só no estado de São Paulo mas no Brasil, 

graças a um grande trabalho realizado pela Rita Trasferetti. Gostaria que vocês batessem uma 

salva de palmas para ela. Sempre bom. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Rita, nos honra muito a sua presença aqui. 

Com a palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, gente. Boa noite, todos da imprensa. 

Boa noite, meus amigos vereadores. Boa noite, todos aqui presentes. Boa noite, Rita. Deus te 

abençoe por tudo o que você fez pela gente aí. Boa noite, Doutor Chiaparine, Doutor Othniel. 

Hoje é Dia do Médico. E devemos sempre lembrar deles, porque, afinal de contas, nós tivemos 

o maior médico de todos os tempos no mundo, bíblico, que é Lucas, né, Rita? Dos quatro 

evangelista da Bíblia, Marcos, João, Mateus e Lucas. Então Lucas foi o maior dos médicos. 

Parabéns para vocês, Doutor Chiaparine e Doutor Othniel.  

Sr. Presidente, hoje eu queria falar da minha indicação, uma delas, né? A 1.779. Boa noite, 

Jenifer, também, né? A 1.779, onde eu peço para que seja colocado em todo espaço público 

da cidade totens. Para que isso? Todo mundo sabe o preço que está a gasolina hoje, né? Eu 

tenho fé em Deus que em um futuro bem próximo aí esses donos, que nem, por exemplo, a 

Petrobras, eles vão ter que beber a gasolina deles, porque o preço que está o combustível, se 

Deus quiser em um futuro bem próximo, carros, moto, tudo vai ser elétrico no nosso Brasil. 

Então nós não vamos ter problema tanto com gasolina, vai ficar para eles isso aí. 

Queria também falar da Indicação 1.780, onde eu peço para que seja aumentado, ou seja, os 

policiamentos no Jardim Paulistano. Não sei se meus colegas aqui sabem, semana passada, 
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foi furtado um caminhão lá no valor de quase duzentos mil reais, valor quase de uma casa. 

Então para que a nossa gloriosa Guarda Municipal, através do seu secretário Lima, possa 

também estender policiamento com mais rotatividade naquele local. 

Falo também da minha Indicação 1.781, onde eu peço para que seja colocado aparelhos 

caslistima, caslistene... de calistenia, desculpa, no Parque Ecológico do Buru. Não só lá 

também como nas outras academias. Para quem não sabe, isso aí são conjuntos de barras 

onde se usam o próprio peso das pessoas. Então muitas academias do Parque Ecológico 

também não têm. 

Peço também, Sr. Presidente, para que possa ser visto com carinho a minha Indicação 1.782, 

onde eu peço para que seja construída em nossa cidade um cemitério para animais 

domésticos. Eu estava conversando com o Ricardo aqui, onde ele falou para mim um problema 

que aconteceu essa semana. Isso aí acontece, porque muitas pessoas hoje infelizmente, 

quando seus animais morreram, eles não têm onde levar, não têm nem informação onde eles 

vão depositar esses animais. Então para que seja criado um local em nossa cidade para que 

esses animais possam ser enterrados nesses locais, para não denegrir também o nosso meio 

ambiente. 

Sr. Presidente, quero também aqui falar de uma indicação, todo mundo sabe, ali você indo 

para o Campo Bonito, em frente ali ao Jardim Veneza, ali não tem ponto de circular, e as 

pessoas têm que atravessar toda a extensão da avenida e no sol e na chuva para esperar um 

circular ali. Então eu peço para que seja também acatado essa indicação para dar uma 

tranquilidade para aqueles moradores. Não interessa se vai ter um ou dois só esperando o 

ônibus, se tiver um ou dois, é um serviço de risco, e a Cidade do Sol tem que atender... 

Desculpa. A SOU tem que atender esses pedidos da nossa população. Sr. Presidente, só isso 

que eu queria falar. Um abraço a todos aqui presentes. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

colegas vereadores, a todos vocês presentes aqui no Plenário. Muito obrigado mais uma vez 

pelo trabalho de todos e a todos que nos acompanham nas redes sociais. Sr. Presidente, vou 

ser bem breve para falar das minhas indicações, mas antes eu falo, vereador Índio, eu fico 

muito honrado quando me chamam de Ricardo, porque é o nome do meu pai. Então eu fico 

feliz do mesmo jeito, que ele é muito importante para mim. 
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Vamos lá. Sr. Presidente, em primeiro lugar, plantio de árvores frutíferas no Parque Ecológico. 

Nós sabemos que o projeto original do Parque Ecológico, até uma curiosidade para todos, era 

da implantação de um viveiro municipal, algo que eu seria cento por cento contra, mas era a 

implantação de um viveiro municipal. E aí o mundo evolui, as coisas evoluem. E a ideia é de... 

aquela ideia era de uma aproximação dos indaiatubanos com a fauna, com a natureza, né? E a 

gente consegue fazer exatamente a mesma coisa plantando árvores frutíferas nos nossos 

espaços públicos, além dos contatos das próprias pessoas, de fazer as pessoas conhecerem 

uma vida saudável, um contato maior com o fruto do pé, uma coisa que pelo menos até a 

minha geração a gente viveu muito, que é muito importante. E também principalmente pela 

questão ambiental que isso proporciona, né? A gente sabe que as árvores frutíferas são uma 

parte do processo biológico, do processo da própria fauna. 

Também, Sr. Presidente, desenvolver uma cartilha digital com as orientações dos protocolos a 

serem adotados pelos alunos e responsáveis em relação a volta às aulas. Rita, quem imaginou 

que a gente poderia passar por uma situação como essa, né? Aproveitando para te 

parabenizar também por todo o trabalho. Pois é. E aí agora nós estamos voltando, foi 

anunciado na live com o prefeito, com o Heleno, nosso atual secretário de Educação, e nós 

sabemos que a gente precisa seguir algumas coisas. Então a ideia é que a gente elabore uma 

cartilha digital para enviar para esses alunos e para esses responsáveis. Então um exemplo, a 

criança está com febre, não leva na escola, porque a gente sabe que a pandemia ainda não 

acabou, ela diminuiu, se Deus quiser, a gente vai acabar com esse negócio, mas ela ainda não 

acabou. Então tem alguns pequenos procedimentos que poderiam ser colocados dentro de 

uma cartilha digital, e eu tenho certeza que isso ajudaria bastante a gente ter esse controle, 

essa ajuda, para que essas voltas às aulas sejam as mais leves e saudáveis o possível. 

E por último, Sr. Presidente, a implantação de um programa de plantio de árvores para cada 

novo nascimento. A gente sabe que a Semurb possui mudas que são disponibilizadas para a 

população. Então a gente pode criar um programa, fazer Indaiatuba ser pioneiro nisso, de que 

a cada criança que nasce o município planta uma árvore. Não só a gente ajuda o meio 

ambiente como a gente vai ajudar na qualidade de vida daquela própria criança, porque não 

preciso nem enumerar aqui os benefícios que se faz a gente ter uma flora apurada, 

principalmente com árvores em suas copas. Então que a gente pode inclusive utilizar o local 

onde foi plantada essa árvore para homenagear aquela família de indaiatubanos que gerou 

mais uma vida dentro do nosso município, né? A gente pode fazer uma plaquinha, a gente 

pode apelidar a árvore com o sobrenome deles, mas a gente estabelece um vínculo entre 
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aquela família e a natureza. Acho que seria uma ideia muito simples de se realizar e frutos 

muito bons, perdão, é um trocadilho, a serem colhidos. Uma ótima sessão a todos. Muito 

obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Alexandre 

Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Cumprimentar aqui a Rita, a 

ex-secretária da Educação, também foi delegada de ensino, né, Rita? Lá em Capivari. Irmã da 

minha primeira professora, professora do primeiro ano primário, a Maria do Carmo, a irmã do 

Cláudio, que estudou comigo no Randolfo, enfim, família tradicional. Parabéns aqui pela... 

Obrigado pela presença, Rita. Também eu sei que tem vários professores aí que serão 

homenageados, tem o Bosco, também uma pessoa muito querida, enfim. Para uma boa... Já 

chegou às seis horas, é? Uma boa noite aí para todos os colegas vereadores. Boa noite para 

todos que estão aqui. Boa noite para a imprensa, enfim. Essa indicação que eu quero frisar 

hoje já não é a primeira vez que eu fiz, e eu quero... mas nesse mandato é a primeira vez, eu 

quero frisar isso e quero insistir isso junto ao prefeito. É que ele adquira uma unidade móvel de 

saúde para fazer exames... para que percorra os bairros de maneira periódica e façam exames 

preventivos, como, por exemplo, o teste de glicemia para ver se é diabético, o teste de... faça... 

meça a pressão para ver se é hipertenso, faço o teste de visão para ver se tem catarata, a 

mamografia nas mulheres, o exame de toque nos homens. Ou seja, é muito mais barato a 

gente prevenir do que depois o tratamento. Então eu acho de extrema importância que se 

adquira ou que se monte na própria oficina da prefeitura uma unidade móvel de saúde que 

percorra os bairros de maneira periódica, com equipes de saúde, fazendo esses tipos de 

exames preventivos. Eu acho que além da gente estar ajudando muitas pessoas que acabam 

não querendo ir ao médico, muitos têm esse preconceito de que não quer ir ao médico, ou é 

relaxo mesmo, então acaba inibindo, acaba forçando essas pessoas a utilizarem esse 

equipamento. Então vai... fica aqui a dica para o nosso prefeito. Grande abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, vereadoras, 

vereadores, público aqui presente, imprensa que nos acompanha. Obrigado pela palavra. 

Gostaria de falar de algumas das minhas indicações. A primeira delas é sobre uma visita que 

fiz e trouxe uma série de apontamentos para a prefeitura melhorar as instalações da central de 
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ambulância, ali no Jardim Morada do Sol. Fui muito bem atendido pelos funcionários, pelo 

coordenador, pelo responsável. E fui verificando que assim como era no prédio antigo, aqui ao 

lado do DIA, ali não é o local mais adequado para a demanda. Então o almoxarifado fica um 

pouquinho apertado para a quantidade de materiais que eles recebem de uma forma mensal, 

então teria que ser um espaço maior, a própria sala administrativa em cima dos armários acaba 

tendo que colocar material que não coube no almoxarifado, a mesa de refeições deles é muito 

bonita, porque eles fizeram com as próprias mãos, usando material reciclável etc., madeira, 

enfim. Tem alguns pontos que eu apontei nessa indicação para que a prefeitura avalie o que 

pode ser feito. A cidade não vai parar de crescer, a estrutura melhorou em relação do que era 

alguns anos atrás ali do lado do Hospital DIA, mas obviamente precisa melhorar ainda mais. 

Então questão de manutenção preventiva para evitar que aconteça de ter veículos parados, 

aquisição de materiais, a capacitação constante, novos treinamentos, isso é importante 

também. Conversei bastante com o responsável, deu para verificar que dentro do possível está 

o melhor organizado que pode, mas falta um pouco mais de estrutura para o trabalho ser 

melhor ainda desempenhado por aqueles profissionais. A gente sabe que o salário tem que ser 

melhorado, vale o reconhecimento a esses profissionais, muitos fazem diversas horas extras, 

porque é importante, é necessário, não só para dar conta do serviço mas também para a renda 

daquele funcionário. Então a gente precisa entender que um serviço público bem efetuado, 

bem entregue a população, ele passa por várias etapas, e uma delas é estrutura, é a 

capacidade do funcionário, é o reconhecimento do mesmo. 

Uma outra indicação que faço é para que a prefeitura veja quando será possível, porque 

acredito que em breve, eu acredito que é uma tendência, é uma necessidade do nosso 

município, eu até agradeço a assinatura em conjunto com o Arthur Spíndola, pastor Décio, 

Leandro Pinto, é uma indicação que fazemos em conjunto para ter hospitais públicos 

veterinários voltado a pessoas que tenham comprovadamente dificuldade financeira de arcar 

com o custo do atendimento veterinário daquele seu pet. Então a gente sabe que cada vez 

mais as pessoas têm um animal de estimação, é muito bacana, as pessoas têm um carinho 

muito grande, mas ainda assim pessoas humildes por vezes ou outra vão identificar uma 

doença, um atropelamento, um problema mais sério com aquele pet e acabam no conseguindo 

dar o tratamento, porque é caro, é natural, o profissional estudou, trabalhou, os equipamentos, 

os custos. Então como resolver isso? A prefeitura desenvolvendo uma forma de atender de 

forma gratuita as pessoas que comprovem que têm dificuldade financeira. 
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Uma outra indicação que aponto aqui, também não é a primeira vez, é sobre a possibilidade de 

ofertar, principalmente para as pessoas de baixa renda, idiomas estrangeiros gratuitos. A gente 

sabe que no mercado de trabalho quando a pessoa tem um inglês, tem um espanhol, tem a 

fluência em outro idioma, ela se destaca, ela se diferencia. E por vezes, por mais que na escola 

seja lecionado, não é o suficiente para a pessoa poder colocar no currículo que ela entende o 

básico, o intermediário, algum grau de conhecimento. Portanto, seria importante que a 

prefeitura ofertasse, desenvolvesse convênios, parcerias para ofertar estudos de idiomas 

estrangeiros aos nossos alunos, as pessoas que têm interesse de ter esse conhecimento de 

uma forma gratuita. 

E por fim, mas não menos importante, falar sobre a questão do meu destaque, foi a indicação 

de destaque, que é uma solicitação para a prefeitura dialogar com a Unicamp, tentando ter 

uma parceria, uma forma de conseguir melhorar a comunicação sobre os exames que são 

simples de serem feitos para saber se a pessoa é doadora de medula. A doação de medula vai 

demorar no máximo um dia para a pessoa ficando acamada de hospital, depois de retirar a 

doação. Para você saber se você é doador ou não, é um exame de sangue simples, isso vai 

para o banco, isso fica catalogado, se uma pessoa que tem compatibilidade precisar, você vai 

ser chamado. Então é um ato muito nobre, muito bonito e que tem que ser cada vez mais 

fomentado. E uma parceria da prefeitura com a Unicamp chegaria nesse objetivo, né? A gente 

sabe que leucemia, linfomas, doenças autoimunes, são muitas doenças que a doação de 

medula vai ajudar a vida daquela pessoa. Então a prefeitura abrindo o diálogo, fazendo 

maiores conscientizações, parceria com a Unicamp, eu acredito que o objetivo será alcançado. 

Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a vereadora Ana dos 

Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente. Boa 

noite, vereadora. Boa noite, Jenifer. Boa noite, meus colegas vereadores, público aqui presente 

e o pessoal de casa. Muito boa noite a todos. Hoje trago uma Indicação de nº 1.767. Essa 

indicação, ela é muito séria, muito importante para todos nós, ela pede que seja implementado 

aqui em Indaiatuba uma casa de passagem para pacientes terminais. É um assunto delicado, é 

um assunto triste, é um assunto que ninguém quer tocar, ninguém quer falar, mas ele se torna 

mais triste ainda quando em uma casa, se tem um idoso em situação perfeita, que vive 

sozinho, e de repente vem ali uma doença e derruba esse vozinho, derruba esse paciente, e 

ele mora sozinho, filhos casados, netos trabalhando, e de repente ele se encontra em estado 
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terminal. Isso é uma história que a gente acompanha muito. Nós temos aqui dois médicos, 

enfermeira, que podem confirmar, que é muito triste quando você chega para o paciente e fala: 

“O seu pai não poderá mais ficar no hospital, né? Você terá que levar para casa, porque 

infelizmente ele está nos últimos dias”. Como que uma filha recebe uma notícia dessa? Como 

que eu vou levar o meu pai para casa para ele morrer? Não tem quem cuida. Tem que trocar 

fralda, tem que alimentar, usa sonda. O que eu vou fazer? É desesperador, é desesperador. 

Então é tão ruim para o médico e para a equipe de enfermagem dar essa notícia quanto para o 

filho ou para a filha daquele paciente. Então essa casa que eu peço, gente, é uma casa que é 

de extrema necessidade. Eu espero que o Executivo analise com carinho. É para trazer 

qualidade de vida para quem está indo embora, que está em fase terminal, que tem ali uma 

casa onde o familiar possa ir visitar durante o dia ou à noite, que seja, mas que ele tenha essa 

autorização, que ele possa ir embora daqui, concluir o seu ciclo de vida aqui, mas tendo o 

carinho do familiar, podendo ver o neto, podendo ver a filha, o sobrinho, nesta casa, sem ser 

aquele horáriozinho do hospital, e tendo o carinho nesta casa. Porque nessa casa terá 

psicólogo, assistência social para dar todo esse amparo. Então essa casa para tratamento 

paliativo está muito necessário. E nós temos muita gente nessas condições. E quando o 

paciente terminal é mandado para casa, a família realmente, ela entra em pânico, porque ela 

não tem como manter, né? E pagar uma clínica particular é difícil, ficar no hospital é custo 

também para o município. Então fica todo mundo em uma situação desesperadora. 

Infelizmente, isso acontece demais aqui na nossa cidade. E eu deixo essa indicação, assim, 

com muito respeito. Eu peço... eu sinto muito para quem tem, eu conheço vários casos de 

pessoas que às vezes têm que contar com a ajuda do vizinho para cuidar do paciente para a 

pessoa poder trabalhar, né? Então é uma situação muito triste. Então eu peço que o Executivo 

analise com carinho essa minha Indicação de nº 1.767. Gratidão e boa noite a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Com a palavra a 

primeira secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do requerimento. Ricardo França, 

“Requer informações sobre os atos administrativos referentes aos Loteamentos Colinas do 

Mosteiro de Itaici Gleba III, Terras de Itaici e Recantos dos Pássaros”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento está em discussão. Com a 

palavra o vereador Ricardo França. 
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VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente boa noite a todos. Agradeço pela 

palavra, Sr. Presidente. Agradeço pelo empenho do líder de governo e de alguns outros 

vereadores que até pediram vistas a esse requerimento, aos que nos acompanham, às vezes 

não estão acompanhando sempre as sessões e não sabe o que é um requerimento. É uma 

prerrogativa da Câmara solicitar informações, solicitar dados para a prefeitura, dados de 

políticas públicas, dados que vão referendar ou anular algum tipo de denúncia, algum tipo de 

problema. Então me vieram algumas reclamações e denúncias, a partir disso elaborei uma 

série de perguntas e encaminhei a prefeitura. O comum nesta Casa é a prefeitura pedir uma, 

duas, três semanas a mais de prazo, encaminha pelo líder de governo a resposta, a gente 

protocola a resposta junto com o pedido de retirada do requerimento e fica público a toda 

sociedade aquela informação. E recebi há pouco a informação de que desta vez não, desta vez 

não vai ser aprovado o requerimento e nem respondido. Então gostaria de entender mais a 

fundo quais são as motivações republicanas de não se responder uma série de 

questionamentos que são base para uma investigação, enfim. Gostaria de entender mais a 

fundo. Entendo que às vezes demora para conseguir a resposta, mas passou de mês, e ainda 

teríamos a oportunidade de outros vereadores pedirem vista, pedir mais tempo, mais prazo. 

Infelizmente não foi possível. Mas faz parte, né? A gente vai continuar investigando com as 

armas que a gente tem. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento continua em discussão. 

Com a palavra o líder do governo, Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Novamente muito obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Como eu já tinha até conversado com o vereador Ricardo, eu respeito muito o 

papel que a oposição tem. O papel da oposição é representar algumas coisas em uma questão 

adversa ao do governo. Mas como bem colocado pelo vereador Ricardo, e todos aqui creio que 

tenham essa ciência, essa gestão tem como um dos princípios a transparência, essa gestão 

tem como um dos princípios a importância de satisfação ao cidadão indaiatubano do que é feito 

dentro dessa Câmara Municipal, e tenho certeza que todos os vereadores aqui concordam 

comigo. Não houve um requerimento, e não é desta gestão, desde dois mil e dezessete, que 

não foi respondido por esta gestão, e não será diferente nesse, Ricardo. Será respondido, 

mesmo que nós rejeitemos o pedido aqui, será respondido. A importância do trâmite do 

requerimento, ela deveria ser utilizada para questões das quais o prefeito municipal deve uma 

satisfação a algo que está acontecendo aos indaiatubanos, algo público, de interesse público. 

Este requerimento está pedindo informações sobre uma questão particular, um loteamento 
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particular na qual os seus associados, não associados, moradores, proprietários, não estão se 

entendendo. Mas este conflito, ele não é municipal, não é a prefeitura que vai resolver este 

conflito. Então... 

[Falas sobrepostas]  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Vossa Excelência me dá um aparte? 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Por... Eu não pedi a parte na sua palavra, eu 

vou... Eu nem sei se tem a parte na questão do requerimento. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Tudo bem. Tudo bem. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Então... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O regimento não permite aparte. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Perfeito. Então por não se tratar-se de um 

conflito público, e sim particular, nós optamos por responder este requerimento, e será 

respondido, com as informações de forma precisa. Este loteamento, ele é anterior a lei de 

loteamentos. Então vocês imaginam como que foi feita a legislação desse loteamento, antes 

dos anos setenta. Então imaginem como é o trabalho de recuperar toda essa documentação 

para que a gente possa informar o vereador para que se resolva um conflito particular. Então 

que fique claro mais uma vez que todos os requerimentos enviados pela oposição foram 

respondidos até a presente data, e não será diferente com este requerimento. Nós iremos 

rejeitá-lo por uma questão burocrática, porque trata-se de um conflito particular, que a 

prefeitura tem todo interesse de ajudar a resolver, mas que a gente não pode travar sessões de 

Câmara, que a gente não pode trazer essa discussão gigante ao Legislativo por algo que é 

particular, que o interesse é de pouquíssimas pessoas, e a maioria delas inclusive nem 

cidadãos de Indaiatuba são, moram fora da cidade. Então peço aos colegas da base do 

governo para que rejeitem este requerimento, mas garanto, Ricardo, ele será respondido. Muito 

obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria deixar bem claro aqui também que 

muitas pessoas confundem condomínio com loteamento. O loteamento fechado, ele tem uma 

autorização através de um decreto municipal para que faça uma portaria, tal. Mas o que eu 

quero me comprometer com o vereador Ricardo aqui, até porque o senhor tem certeza que 

nenhum vereador aqui tenta esconder nada, [ininteligível] é bem transparente, que o senhor 

terá a resposta, que nós vamos ajudar o senhor a ir atrás o que o senhor quer saber. Mas 
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como bem o Arthur disse, é uma coisa particular de umas pessoas que não estão se 

entendendo lá dentro. E a gente vai atrás dessa resposta para o senhor, e tenha certeza que o 

senhor será respondido, tá bom? 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Muito obrigado, Sr. Presidente. Só por questão 

de ordem, foi imputado que é por interesse particular, eu não estou pedindo nada de particular, 

eu estou pedindo os documentos públicos que são da prefeitura. Porque, como não tem aparte, 

a narrativa foi diferente do factual, eu não estou interessado em nenhuma minúcia particular 

dos conflitos internos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os documentos públicos. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Só que os documentos que são públicos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os documentos públicos relacionados ao 

loteamento estão todos no site, se é decreto, se é lei. E como bem disse e repito, o vereador 

Arthur já disse aqui, ele vai atrás das suas reivindicações e trará para o senhor. Mas também 

aconselho o senhor a ir lá no loteamento, procurar, tanto o presidente da associação e também 

buscar essas informações lá. Até porque algum tempo atrás eu tive uma divergência lá com o 

presidente, porque estava travando aquela avenida que vinha, e nós brigamos muito, e nós 

conseguimos resolver conversando, foi feito mais uma alça na entrada lá. E as coisas 

acontecem na conversa, conversando, tá bom? Eu coloco aqui que o requerimento continua 

em discussão. O requerimento está em votação. Os vereadores favoráveis se manifestem, os 

contrários permaneçam como estão. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Opa. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Pode ser... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Ah, não, não, não. 

[Risos] 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Calma aí. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento foi reprovado. Com a 

palavra a primeira secretária. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Quase que você acerta [ininteligível]. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Quase que eu faço uma confusão. Quase que eu faço uma 

confusão. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Sérgio Teixeira, “Congratula a Professora Senhora Rita de Cássia Trasferetti pelo Dia do 

Professor, comemorado em 15 de outubro”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a Professora Senhora Selma Cristina Pezzopane Marqui pelo Dia 

do Professor, comemorado em 15 de outubro”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a Professora Senhora Fátima Aparecida Saviani pelo Dia do 

Professor, comemorado em 12 (sic) de outubro”. 

Wilson, Índio da Doze, “Congratula o guarda civil de classe especial, Marcio da Silva Moraes, 

42 anos, que atua na corporação há 15 anos, sempre com muita dedicação, zelando da 

segurança da nossa cidade”. 

Wilson, Índio da Doze, “Congratula a Associação Amigos de Bairro 12 de Junho pelo evento 

beneficente realizado no Dia das Crianças”. 

Sérgio Teixeira, “Congratula o Professor Senhor João Bosco Amstalden pelo Dia do Professor, 

comemorado todo dia 15 de outubro”. 

Luiz Chiaparine, “Congratula Marta Ribeiro da Silva pelo Dia do Professor”. 

Sérgio Teixeira, Alexandre Peres, “Congratula o Senhor Hely Peres pelo primeiro lugar na 

categoria masculina da Corrida Ciclística Open Series Contra Relógio Individual São Paulo”. 

Sérgio Teixeira e Alexandre Peres, “Congratula a Senhora Ana Peres pelo primeiro lugar na 

categoria feminina da Corrida Ciclística Open Series Contra Relógio Individual São Paulo”. 

Othniel Harfuch, “Congratula a Doutora Andrea de Avila Miranda Oliveira e o Doutor Fabio 

Mastromauro pelos sete anos de atividade da Clínica Vitalis”. 

Arthur Spíndola, “Congratula todos os funcionários do Programa Municipal de Controle de 

Dengue, em nome de Ulisses Bernardinetti, pelos excelentes trabalhos prestados à nossa 

cidade”. 

Tem uma moção do Arthur que ele está pedindo o adiamento para a próxima semana. 
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Arthur Spíndola, “Congratula o DJ Bruno Almeida pelo lançamento da nova música e videoclipe 

no canal do Kondzilla”. 

Luiz Chiaparine e Sérgio Teixeira, “Congratula todos os professores pelo seu dia e atuação na 

pandemia”. 

Leandro Pinto, “Congratula a MB Corretora de Seguros pelos 15 anos de serviços prestados na 

cidade de Indaiatuba e no Brasil”. 

Décio Rocha, “Congratula todos os professores do Centro de Lutas João Pioli pelo Dia do 

Professor, comemorado anualmente em 15 de outubro”. 

Décio Rocha, “Louvor aos policiais da Força Tática do município de Indaiatuba, ao 2º sargento 

da Polícia Militar Pelozato, ao cabo da Polícia Militar Gonçalves e ao cabo Wons, que, no dia 7 

de outubro, em meio a uma ocorrência de tráfico de drogas, num ato heroico, salvaram a vida 

de uma criança recém-nascida”. 

Arthur Spíndola, “Pesar pelo falecimento de Luiz Antônio Marconato, ocorrido em 16 de outubro 

de 2021”. 

Pepo, Décio Rocha e Silene, “Congratulam o Doutor Othniel Harfuch e o Doutor Luiz Carlos 

Chiaparine pelo Dia do Médico e pela importância do profissional da Medicina em nosso dia a 

dia”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Para falar de todas as moções aqui eu acho que vai 

uma meia hora. Bom, falar primeiro desses campeões que nós temos. Essa família Peres não 

é brinquedo não, hein? Hely Peres e Ana Flávia Peres, dois campeões aqui do ciclismo que 

representam Indaiatuba, no último dia dez conquistaram aí o primeiro lugar na prova Contra 

Relógio Individual, em São Paulo, tá? Então isso eu e o Alexandre aqui estamos fazendo essa 

moção a eles. 

A moção junto com o Doutor Chiaparine a todos os professores de Indaiatuba, do estado, do 

Brasil, mas especificamente eu elenquei quatro profissionais da educação que eu admiro muito 

os quatro profissionais da educação, tive um contato direto com os quatro profissionais, 

começando pelo... Vamos começar pelo cavalheiro, para depois eu falar das damas, tá? João 

Bosco Amstalden. Quem não conhece o professor João Bosco Amstalden? É mais fácil eu falar 
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as escolas pela qual ele não deu aula do que as escolas que ele já deu aula. Mais de trinta e 

sete anos de trabalho em Indaiatuba, tanto na rede pública quanto na rede particular. Recebeu 

em dois mil e cinco o Título de Professor do Ano das mãos do então governador Geraldo 

Alckmin, né? E hoje goza aí da sua merecida aposentadoria, um excelente profissional que eu 

considero muito. Selma Cristina Pezzopane Marqui, tive a honra de conhecê-la no Colégio 

Escala, onde minha filha estudou, dei aula para o filho dela também, o Arthur, que está ali, o 

Robson, o marido dela, também está presente. Sempre falei para ela, excelente profissional, 

porque admiro e continuado admirando o trabalho dela. Hoje trabalha como psicopedagoga, e 

fez o curso de magistério, depois Pedagogia, atuou no colégio... extinto Colégio Monteiro 

Lobato, em Indaiatuba, na extinta Casinha Feliz, assumiu a coordenação pedagógica da Escola 

Helena, depois foi convidada a trabalhar no Colégio Escala em mil novecentos e noventa e 

três, onde permaneceu até a sua merecida aposentadoria, tá? A professora Rita de Cássia 

Trasferetti, que o presidente já citou aqui o trabalho todo diferenciado que fez na rede 

municipal de Indaiatuba. Mas eu conheço a Rita quando ela era dirigente... supervisora e 

depois dirigente da Diretoria de Ensino de Capivari. Sempre admirei também o seu trabalho, 

sempre à frente de projetos educacionais aí inovadores, atuou como secretária municipal de 

Educação por onze anos, e deixou esse legado maravilhoso aí para a nossa cidade, que hoje o 

professor Heleno continua esse trabalho. E, por último, e como diz o nosso nobre colega 

Ricardo França, e não menos importante, a professora Fátima Aparecida Saviani, que iniciou 

como professora em mil novecentos e oitenta e três na cidade de Cajamar, e em mil 

novecentos e oitenta e cinco veio para Indaiatuba, na Escola Estadual Professor Geraldo 

Eneias de Campos, tive a oportunidade de trabalhar com ela também. Mas aquilo que a gente 

fala, uma vez professor, sempre professor, pois ela é tão teimosa que ela está voltando a sala 

de aula. Está gozando da aposentadoria, mas ama o que faz, né? Então é com louvor que eu 

faço essas moções para esses profissionais, tá? Mas eu quero frisar aqui também uma moção 

que o nobre colega Arthur Spíndola fez ao professor Luiz Antônio Marconato, professor e 

coordenador da escola [ininteligível] paulista, que leva o nome da mãe do nobre colega 

Alexandre Peres. Ele faleceu no último sábado, né? Uma pessoa ímpar, também muito 

engajado em projetos educacionais e que deixou um legado aí a ser seguido e que outro 

profissional dê continuidade ao trabalho que ele fez com muito louvor. Então essas são as 

moções que a gente tem que fazer, porque, para você chegar a qualquer profissão precisa 

passar pelas mãos do professor. Sabemos que no Brasil a maioria ainda não reconhece esse 

trabalho que deveria ser mais reconhecido. Não estou falando só de questão financeira, não, 

tá, pessoal? É de condição de trabalho, é de reconhecimento mesmo, é de respeito ao 
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profissional da educação, porque para você ser um dentista, um advogado, um médico, você 

precisa passar pelo professor. Exaltei aí no tempo, exagerei. Mas muito obrigado, pessoal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Queria começar cumprimentando a Mesa, aos nobres 

vereadores, a todos os presentes, em particular, a Rita, que na minha opinião sempre a nossa 

secretária da Educação, e até um pouquinho mais, é mãe de uma grande amiga da minha filha. 

Então muito prazer tê-la aqui, Rita. Obrigado pela sua presença. Agradecer pela homenagem. 

E calhou que a minha moção hoje é de homenagem a dois médicos, primeiro que são 

conhecidos meus já de um longo tempo, são mais que colegas, são amigos mesmo, são 

pessoas maravilhosas, profissionais melhores ainda, que se estabeleceram em Indaiatuba e 

vestem a camisa da cidade. Tem uma clínica que eles criaram, a Vitalis, que inclusive existem 

outros profissionais, que é a Doutora Andrea, uma especialidade como geral ortopedista, com a 

sua subespecialidade, na verdade, a minha socorrista das minhas dores ortopédicas. O Doutor 

Fábio Mastromauro, seu esposo, e graças a Deus ainda não preciso da especialidade dele, 

que é de coluna, talvez mais tarde um pouco. Mas aproveitando e congratulando, tanto pelo 

que vocês estão fazendo em Indaiatuba e pelo próprio Dia do Médico, que é o nosso dia, um 

respeito a esse dia importante, porque nossa profissão é acima de tudo uma profissão de 

dedicação, aqueles que não gostam, não podem ser médicos. Então quando a gente entra 

para fazer a Medicina é porque a gente gosta do que vai fazer, né? E além de cumprimentar a 

Andrea e o Fábio, eu queria fazer um pedido a eles, que eles continuassem vestindo a camisa 

de nossa cidade, porque são de pessoas assim que nós precisamos, que realmente invistam. E 

eu sei que eles fazem isso, tanto pela própria criação da clínica e do trabalho que eles têm, que 

na minha opinião são profissionais excelentes, os melhores, e investem até na formação da 

família, tem uma filha linda e maravilhosa. Então que vocês continuem assim. E essa moção eu 

fiz com muito prazer. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Doutor 

Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Agradecer a homenagem, o Othniel falou da moção. Parabenizar todos os 

médicos, né? Mês de outubro é um mês interessante, tem Dia do Professor, Dia do Médico, 

Dentista, um mês bastante especial, né? E parabenizar todos os profissionais da área da 
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saúde, principalmente agora nessa época da pandemia, realmente foram quase dois anos aí 

muito estressantes para a gente que trabalha na linha de frente. Parabenizar todos os 

professores aqui homenageados, e a gente fez uma... junto com o Professor Sérgio, uma 

moção genérica, que depois vai ser encaminhada para a Apeoesp, para a gente parabenizar 

todos os profissionais da área, que realmente é uma profissão muito nobre, muito bonita. E são 

pessoas que marcam a vida da gente aí desde o jardim da infância, né, quando eu estudei, era 

jardim da infância, depois o primeiro ano, e ao longo de toda fase, depois na faculdade, na 

residência médica, né? Então realmente a gente... principalmente na área médica a gente 

acaba tendo contato direto com o professor até tarde na vida, né, Othniel? E depois a gente 

aprende a respeitar bastante. E uma moção especial a Professora Marta Ribeiro da Silva, uma 

pessoa que se dedicou aí a vida toda à Pedagogia, ao ensino, trabalhou na rede municipal de 

saúde... Desculpa, rede municipal de educação, do município e trabalha atualmente no Colégio 

Episteme, na coordenação. Então, em nome dessa minha moção, da Marta Ribeiro da Silva, 

parabenizar essa profissional excelente que tem feito um trabalho diferenciado em nosso 

município, parabenizar a todos os professores da nossa cidade, do nosso Brasil todo, né? 

Obrigado por tudo. E meu pesar também pelo falecimento, das moções de pesar. Muito 

obrigado a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a vereadora Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero cumprimentar a todos 

os presentes, cumprimentar a Rita, em nome de quem cumprimento os professores que foram 

homenageados, professor Álvaro aqui também. Quero parabenizar aí todos os homenageados. 

E nós fizemos uma moção aqui homenageando o Doutor Chiaparine e o Doutor Othniel, em 

nome do Pepo, do pastor Décio, para que Deus continue aí abençoando a profissão de vocês. 

Em nome de vocês, eu gostaria de cumprimentar todos os médicos, Doutor Chiaparine, nosso 

cardiologista aqui no município há muitos anos. Me lembro quando ele chegou para trabalhar 

no Haoc, trabalhamos juntos na UTI, nossa primeira UTI que estava sendo montada, a gente 

ansioso para aquilo começar a funcionar, e tive orgulho de poder trabalhar com ele. Doutor 

Othniel, falamos hoje, não tive muito contato, conheci aqui, uma excelente pessoa, um pediatra 

aí renomado. Então, em nome de vocês, nós cumprimentamos todos os médicos. Seja qual for 

a especialidade, o médico, ele estuda durante toda a vida para se dedicar melhor ao ser 

humano. Muitas vezes, ele abre mão da família para a completa dedicação à Medicina. Por 
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isso nós seremos sempre gratos, estendemos nossas homenagens a todos os médicos. 

Obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador professor 

Décio... Professor Décio não. Décio Rocha. Mas é pastor. Pastor, professor... Professor de 

Deus lá na igreja. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Boa noite, Pepo. Obrigado. Pastor também é 

professor da Bíblia, professor da... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com certeza. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Obrigado. Boa noite toda a Mesa. Boa noite, Jenifer, 

ao público aqui presente, os demais vereadores, vereadoras, a imprensa, cumprimentar o 

nosso amigo Davi, que está de volta com a gente, desde a semana passada já, mas seja bem-

vindo, Davi. Falar de duas das minhas moções do Dia dos Professores. Tem vários aqui, estão 

sendo homenageados, parabéns a todos. Cumprimentar a Rita, Professora Rita, ex-secretária 

da Educação por muitos anos, que deixou um legado aí muito importante na nossa cidade. 

Parabéns, viu, Rita, sua presença aqui muito nos orgulha. Então Deus abençoe todos os 

professores, que são pessoas extraordinárias. Cumprimentar também e parabenizar todos os 

médicos, né? Nós somos privilegiados aqui no nosso município, porque excelentes médicos, 

doutor, que atendem no particular são também os mesmos que atendem no público. Então a 

população de Indaiatuba é privilegiada. Parabenizar o Doutor Chiaparine, Doutor Othniel. 

Como eu disse, nós somos privilegiados por termos aqui bons médicos, e os senhores não 

somente são bons, são os melhores nas especialidades que atuam. Médico salva vidas, e 

principalmente nessa pandemia que ainda vivemos, mas são pessoas que estiveram aí e estão 

na frente de batalha e que merecem aí todo o nosso respeito. 

E uma moção em especial que eu protocolei essa semana é uma moção aos policiais da Força 

Tática aqui do nosso município, policiais militares, que é importante também a gente dar esse 

destaque, fazer essa homenagem. Porque é um pessoal que infelizmente, muitas vezes, 

muitas das vezes, são muito criticados, a polícia, o pessoal militar, o pessoal muitas vezes só 

sabe reclamar e não sabe às vezes que a profissão desses homens, mulheres, é uma 

profissão dura, uma profissão que requerer muita dedicação. E nós tivemos aí uma situação. 

Essa semana muitos de vocês devem ter acompanhado aí nos noticiários bem durante uma 

apreensão de drogas, vou falar o nome deles aqui, o sargento Pelozato, o cabo Gonçalves, o 

cabo Wons, e o capitão Sato, eles estavam apresentando uma ocorrência de apreensão de 
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drogas, centenas de pinos aí de cocaína. Em meio a ocorrência, eles realizaram aí um ato 

heroico, salvaram uma criança recém-nascida, né, doutor? Acho que vocês tomaram 

conhecimento disso, uma criança engasgada em frente à delegacia ali da Morada do Sol, eles 

salvaram a vida dessa criança. Então fica aqui a minha homenagem. Infelizmente não puderam 

estar aqui hoje, semana que vem eles virão para receber a moção. Os meus parabéns a esses 

policiais, que são exemplos de policiais que estão aí junto da população, policiais que... 

pessoas de bem não precisam ter medo de policiais assim, que estão aí para trabalhar em 

favor e em função da população. Então os meus parabéns a esses policiais, que eu já citei, e 

que Deus abençoe cada dia mais cada um de vocês. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite novamente, Sr. Presidente. Falar 

apenas de uma única moção das que eu apresentei. Eu quero dar primeiro parabéns a todos 

os homenageados, né? Eu quero dar parabéns ao controle no Programa Municipal de Controle 

de Dengue. Nós sabemos que nós já tivemos a partir de... não sei se alguns se recordam, mas 

em dois mil e quinze a gente teve um recorde de casos de dengue aqui em Indaiatuba. Uma 

doença muito séria, que causa muitos problemas, muitos transtornos, e não só a dengue, o 

mosquito é o mesmo transmissor da Zika e da febre amarela. E a partir de dois mil e quinze foi 

feito um trabalho maciço da prefeitura municipal no combate a... podemos chamar também de 

uma possibilidade de pandemia, porque se sair do controle, aí nós vamos ter muitas mortes. 

Então esse trabalho exemplar, ele é coordenado pelo nosso diretor, Ulisses Bernardinetti, e 

toda a equipe do controle da dengue, eu fui fazer uma visita para eles e fui acompanhar alguns 

trabalhos, eles são inventivos. Os caras criaram câmeras de monitoramento em cima de carros 

para poder verificar imóveis que estão desocupados ou que podem apresentar algum risco à 

população, eles se viram, gente. E às vezes a gente não consegue visualizar o quanto que 

esse trabalho é importante para a saúde de todos nós. Eles também estão lá fora lutando para 

garantir a saúde de todos nós. Então fica meus parabéns ao Ulisses, a toda a equipe do 

controle de... do combate à dengue por todo o trabalho realizado e por nos manter saudáveis 

perante essa doença horrível. 

Quero aproveitar só o espaço, Sr. Presidente, para parabenizar também o Doutor Chiaparine e 

o Doutor Othniel pelo Dia do Médico, pela profissão honrosa que vocês têm. Eu tenho um 

grande orgulho e um grande prazer de poder chamar o Doutor Othniel como médico do meu 
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filho, que é o bem mais precioso que eu tenho. Então a gente sabe o quanto isso é importante. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria aqui deixar o meu registro em nome 

da Rita, nossa secretária, ex-secretária, mas ainda secretária, né, em nome dela eu 

cumprimento todos os homenageados. Queria aqui deixar meu registro ao Doutor Othniel e ao 

Doutor Chiaparine, em nome deles cumprimento todos os profissionais da saúde, 

principalmente nesse momento terrível que o mundo viveu, que foi a pandemia, e a classe 

médica foi muito importante. Então deixo aqui o meu registro e parabenizo todos os 

homenageados de hoje. Sem dúvida nenhuma, todos merecedores. As moções continuam em 

discussão. As moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade. E a moção de 

pesar será encaminhada às famílias enlutadas. As moções de pesar, né, serão encaminhadas 

às famílias enlutadas. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. Luiz 

Chiaparine, “Denomina Rua José Alexandre Bortolucci Bisso o logradouro do Jardim 

Residencial London Park”. Às comissões. 

Alexandre Peres, “Denomina Rua Sebastião Maurício de Oliveira o logradouro público do Park 

Gran Reserve”. Às comissões. 

Alexandre Peres, Ana Maria dos Santos, “Propõe que bares, cafés, restaurantes, quiosques, 

casas noturnas, espaços de eventos e de shows e ambientes assemelhados adotem medidas 

de auxílio e proteção à mulher em situação de risco, assédio ou agressão”. Às comissões. 

Executivo Municipal, “Autoriza a celebração de contrato de rateio com o Consórcio 

Intermunicipal do Ribeirão Piraí para os fins que especifica, dispõe sobre a alteração da Lei 

Municipal nº 6.830, de 22 de novembro de 2017, que dispõe sobre o Plano Plurianual de 

Investimentos, da Lei nº 7.370, de 25 de junho de 2020, que dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração da Lei Orçamentária de 2021 e da Lei nº 7.500, de 11 de dezembro de 2020, que 

aprova o Orçamento do Município para o exercício de 2021 e dá outras providências”. Às 

comissões. 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As matérias serão encaminhadas às 

comissões. Vamos para a Ordem do Dia. Hã? 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Antes da Ordem do Dia... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Sim. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Temos um requerimento para ser lido. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): De urgência? Então, por favor, secretária 

pode ler o requerimento. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “A Mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, alínea 'a' do Regimento Interno 

que o Projeto de Lei nº 196/2021, de autoria do Executivo Municipal, trâmite em regime de 

urgência. Sala das Sessões, 18 de outubro de 2021, Mesa da Câmara Municipal”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento de urgência está em 

discussão. O requerimento de urgência está em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como tempo estão, os contrários se manifestem. O requerimento foi aprovado 

com dois votos contrários. Então já peço para a primeira secretária ler o voto. Vamos votar o 

projeto já. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei 2021, Executivo Municipal, 

“Autoriza a celebração de contrato de rateio com o Consórcio Intermunicipal do Ribeirão Piraí 

para os fins que especifica, dispõe sobre a autorização”, Executivo Municipal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. Esse projeto é uma grande satisfação que a gente está votando hoje. Inclusive, nós 

tivemos uma reunião, eu, o Pepo e o Alexandre uns trinta dias atrás, não é isso, para discutir a 

questão desse projeto. E esse projeto é para a nova represa, que é uma represa... depois o 

Alexandre, se quiser falar com mais propriedade, né? É para a nova represa, vai ser uma 

represa regional, mais ou menos dez vezes o tamanho da atual represa que a gente tem no 

Mirim, né? E isso vai garantir um abastecimento de água aí para os próximos anos, não só aqui 

para Indaiatuba, mas acho que para Itu, Salto e talvez Cabreúva, né? Isso é um projeto antigo, 

ele vem tramitando aí mais ou menos desde a época da represa do Mirim, mas por ser um 

projeto regional, muito maior, que envolve um recurso financeiro maior, desapropriação, né, e 

tem que ter anuência de todos os municípios, não é uma tarefa muito fácil, mas o Gaspar é 

presidente aí da comissão regional, né, da bacia do Piraí. E a gente teve uma conversa com 
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ele uns tempos atrás, logo depois dessa conversa aqui entre os vereadores, em função da 

crise hídrica que o município está passando, o Gaspar esteve com o vice-governador, Rodrigo 

Garcia, né, lá em São Paulo, e conseguiu setenta milhões de reais para a represa. A represa, 

em si, ela vai ficar em oitenta e cinco milhões de reais, né? Então o nosso prefeito Gaspar 

conseguiu com o governo estadual setenta milhões de reais. E o Rogério, também, o nosso 

deputado Rogério Nogueira também ajudou nessa intermediação. Então o que nós estamos 

votando aqui é a contrapartida dos municípios, que vai ficar em torno de quinze milhões de 

reais, que vai ser divido entre, aqui, Indaiatuba, Salto, Itu e Cabreúva, né? Cada município tem 

um montante de acordo com o que vai captar de água. O que ficou para Indaiatuba, esse 

montante de sete milhões quatrocentos e setenta e oito mil reais. Se tudo der certo, isso vai 

acho que uns três ou quatro anos, né, Alexandre? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Sim. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Talvez, né, de obra, para estar concluído. Então 

isso é a preocupação que o governo tem, né, que esse grupo político tem, né, de estar sempre 

um passo à frente, né? Esse projeto já era para ter saído há mais tempo, em função da 

pandemia da covid, de outras situações, ele acabou atrasando. Mas a gente pensa no futuro, a 

gente planeja o futuro, né? Então Indaiatuba... que é uma questão que todo mundo pergunta, 

né? A cidade está crescendo, tem loteamento, tem prédio novo, e a água? A resposta está 

aqui, né, que é a nova represa, vai ser boa não só para Indaiatuba e para a região. E, depois, 

tem o projeto que a gente votou, que também está sendo viabilizado recurso, né? Qual é o 

nome do banco, Alexandre? 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Qual? 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: O banco lá que... do Saae, aquele... 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Fonplata. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Fonplata, né? É um nome difícil aí, diferente, em 

que a gente vai fazer a ETA Seis, que é uma estação de tratamento especial, diferente das que 

tem hoje, e o projeto de água de reuso, né? Então, com a água de reuso, ETA Seis e essa 

nova represa, a gente suporta, né, o crescimento da cidade por vários anos aí, né? Então 

talvez a gente nem esteja mais quando precisar fazer mais alguma coisa. Então fica aí, né? 

Parabenizar o nosso prefeito, né, o Gaspar, parabenizar toda a equipe, parabenizar as gestões 

anteriores, né, que planejaram essa represa, vêm planejando o crescimento da cidade, e para 

que a gente realmente possa ter uma vida confortável. Porque eu acho que na administração 
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pública, talvez, o item fundamental seja a água e o esgoto, né? A gente pode ficar sem energia 

um pouquinho, pode, mas a água... né? E muita empresa, muita indústria veio para Indaiatuba 

em função da água. E a hora que nós tivermos essa água de reuso, né, para venda para a 

indústria, vocês podem ter certeza que isso vai dar um novo impulso no distrito industrial da 

nossa cidade, né, que é um pedido antigo aí dos empresários da cidade. Então obrigado a 

todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite mais uma vez. Completando um 

pouco as informações que o nosso querido Chiaparine colocou, só para vocês terem uma ideia, 

essa barragem do Ribeirão Piraí vai atender as demandas da Zona Sul da cidade. Ah, o que é 

a Zona Sul? Imagine uma linha imaginária no Jardim Regina, entre o Jardim Regina e a 

prefeitura. O que estiver do Jardim Regina sentido Morada do Sol é considerado Zona Sul, o 

que estiver, nessa linha imaginária, Jardim Regina sentido Vila Avaí, sentido Avenida 

Conceição, por aí, é a Zona Norte. A represa do Mirim, ela é para atender a Zona Norte. A 

água do Mirim não vai para a Zona Sul. Quem mora na Morada do Sol não consome água da 

represa do Mirim. Quem mora na Morada do Sol consome água do Piraí, que precisa 

urgentemente de fazer uma grande barragem. Só que essa barragem... O Rio Piraí, quem se 

utiliza dele são, no momento, três cidades, Itu, Salto, Indaiatuba e uma possibilidade futura de 

Cabreúva utilizar também. Então o que foi feito? Foi feito um consórcio dessas quatro cidades 

para poder os quatro juntos medir esforços para poder viabilizar essa barragem, que vai ser no 

município de Salto, e que vai inundar Salto e Itu. E essa área de inundação vai atingir oito 

propriedades, seis delas já tem a posse, o documento de posse, duas ainda não, que é a 

fazenda Piraí, em Itu, e a fazenda Pedra Branca, em Salto. Por que ainda não tem? Porque a 

avaliação que o consórcio colocou lá, eles questionaram na Justiça, e o juiz fez o quê? Aceitou 

a avaliação deles, que é o quê? Quinze milhões a mais. Só que como Indaiatuba, Salto e Itu, 

como o consórcio não estava com o dinheiro total da obra, ficaram pensando: como vamos 

fazer? Vamos tentar viabilizar o dinheiro da obra como um todo e aí a gente verifica também 

como que a gente faz para aportar esses quinze milhões reais a mais. Só que esses quinze 

milhões de reais, eles foram colocados mais um de ano atrás, que com a correção para agora 

deu dezoito milhões seiscentos e cinquenta e quatro mil. Esses dezoito milhões seiscentos e 

cinquenta e quatro mil reais que é para garantir toda a desapropriação, todas as posses das 

áreas, e esses dezoito milhões foram rateados, que é essa lei que nós estamos votando agora, 
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nas quatro cidades, de acordo com a população de cada cidade. Então Indaiatuba ficou com 

sete milhões e pouco, está no celular o resto aí, Salto ficou mais um tanto, três milhões e 

pouco, Itu... cada um rateou, vai ficar com uma parcela desses dezoito milhões e pouco. Por 

que o regime de urgência, Ricardo? Porque, na Justiça, cada mês que passa, o reajuste é 

muito maior que o normal. Então na hora que... o Chiaparine falou bem, que o governador 

falou: “Quanto fala para vocês conseguirem completar... Quanto falta para completar o 

recurso?”. Setenta milhões. “Eu vou dar esses setenta milhões”. Opa, você vai dar? Então, 

municípios, vamos ratear e bancar logo essa desapropriação para daí fazer o convênio para 

poder construir, iniciar essa barragem. Então por isso a emergência disso, porque quanto mais 

demora, mais vem reajustando lá, e não é mais dezoito. Para você ter uma ideia, um ano atrás 

era quinze, já está em dezoito. Se espera mais um mês, por exemplo, já pula para vinte. Então 

é por isso a emergência, para resolver logo isso, porque não basta só isso. A hora que pegar 

esses dezoito milhões... E aliás, viu, em Salto está votando também, Itu está votando também 

e Cabreúva está votando também. Todas as cidades estão com o mesmo projeto para ser 

aprovado, todos em regime de urgência também. Se tiver amizade com vereador de lá, 

consulte lá. Para correr o mais rápido possível com isso, para não ter mais reajustes e depois 

combina um valor, demora muito, o valor não dá mais, já tem que pôr um valor a mais. Então é 

por isso do regime de urgência. A hora que pegar esse dinheiro, todas as cidades aprovarem 

as leis e conseguir esses dezoito milhões e pouco aqui, vai depositar em juízo para conseguir 

emissão de posse, aí consegue a licença de instalação, aí consegue pôr o edital da obra na 

praça para poder ter uma disputa, ver que empresa vai ganhar. Os projetos todos já têm tudo 

pronto. Então a ideia também é nesse ano ainda de dois mil e vinte e um já soltar o edital na 

praça para o ano que vem iniciar essas obras. É uma obra de dois anos. Então vai ser uma 

barragem que vai suprir a Zona Sul de Indaiatuba e vai suprir as necessidades de Salto, que 

está aqui, ó, vai suprir Itu, que está aqui. Aliás, todo mundo racionando, só nós que ainda 

estamos aguentando e não estamos racionando. Então por isso o regime de urgência, Ricardo, 

porque na Justiça a coisa, ela é diferente do normal. Os juros que a gente ganha na nossa 

poupancinha, Ricardo, na nossa pequena poupancinha é muito inferior aos juros que têm na 

Justiça. Então é por isso. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. Com a 

palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente, boa noite a todos. É fundamental 

esse diálogo dentro da Câmara. O projeto foi apresentado hoje um pouco mais cedo. Até o 
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próprio presidente me perguntou o que eu achava de projeto. E o projeto, eu já tinha analisado 

que realmente não tinha nada de errado acontecendo, estava criando programa novo, 

mudando o PPA, mudando todas as leis orçamentárias signatadas, né, então estava tudo certo 

com o projeto. A nossa divergência foi apenas no regime de urgência, pois não havia essa 

explicação ainda, até então, agradeço pelo Alexandre trazer a riqueza de detalhe, do porquê 

seria fundamental ser em regime de urgência. Então, obviamente, a gente já iria votar favorável 

ao projeto, e agora entendendo o motivo do regime de urgência, fica ainda mais clara a 

necessidade. Porém, até por coerência histórica, né, normalmente, a gente vai votar sim 

quando tem regimes de urgência de projetos apresentados no mesmo dia, sem tempo de 

diálogo, enfim. Por vezes dá certo, dá tempo de conversar, de entender. Dessa vez ainda não 

havia a explicação. Agradeço pela explicação tanto do vereador Chiaparine quanto do 

Alexandre. E o nosso voto, que já seria favorável, continuará sendo favorável. Acho que lutar 

por desenvolvimento do nosso município é justamente isso, é planejar para o futuro, é verificar 

o que precisa. Essa barragem, ela vai atender esses municípios, principalmente Indaiatuba. 

Isso é muito bom. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Importantíssimo. Fundamental. A gente 

costuma dizer que a classe política está tão mal falada no Brasil devido a esses projetos 

burocráticos que existem, né? Como bem disse o vereador Alexandre Peres, o nosso 

regimento nos dá essa condição de ter o regime de urgência justamente para projetos como 

esse, projetos como auxílio emergencial e tantos outros projetos que entraram aqui em regime 

de urgência. Então a coisa precisa andar, né, porque garanto para o senhor que se fosse lá em 

Brasília, em São Paulo, a coisa fica caminhando lá, e não anda, né? Não anda. Agora, 

imaginem só esse projeto aí que fala de água, construção de uma barragem, a 

responsabilidade que nós temos aqui. Nós não temos de ficar enrolando nas comissões, 

primeira votação, segunda votação, para ficar discutindo aqui. A coisa tem que andar. E todas 

as vezes, eu volto e repito, eu não tenho medo de usar essa ferramenta que o regimento me 

permite, que é o regime de urgência. Infelizmente, nós que estamos aqui, que tem a 

responsabilidade, nós vamos ser atacados porque votou o projeto às pressas. Mas é um 

projeto de muita responsabilidade, tanto do governo quanto da Câmara Municipal. E eu tenho 

certeza que os doze vereadores que aqui estão entendem do que se trata esse projeto e tenho 

certeza que a oposição votará favorável e nós agradecemos por isso. O projeto continua em 

discussão. Com a palavra o líder do governo, Arthur Spíndola. 
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, acho que já foi exaustivamente 

debatido, até, o projeto, apenas para fazer só mais um adendo importante colocado pelo 

vereador Alexandre. Nós temos dois processos judiciais em andamento em relação a essas 

desapropriações. Então quanto mais rápido a gente resolver, mais rápido a gente elimina até 

os processos. E como vocês bem sabem, a Justiça às vezes trava todas as obras que nós 

precisamos fazer na nossa cidade. E já bem colocado também pelo vereador Alexandre, mas 

só para ressalvar, nós estamos atendendo quatro municípios com a aprovação desse projeto. 

Então nós estamos garantindo água não só para os munícipes de Indaiatuba, mas para muita 

gente dentro da nossa região. E melhor ainda, vocês sabem que quando uma empresa procura 

um município para se instalar, a primeira pergunta que eles fazem é: vocês têm suporte para o 

abastecimento de água? E nós teremos. Então vamos imaginar o que fará com a economia da 

nossa região a aprovação desse projeto. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda acrescentando o que o vereador 

disse, na crise hídrica de dois mil e catorze Indaiatuba ganhou muito, e Itu perdeu a Lenovo, 

que na época [ininteligível] Indaiatuba quase oitocentos funcionários por falta de água. O 

Alexandre bem lembra disso. Então esse projeto é muito importante. Eu coloco o projeto ainda 

em discussão. O projeto está em votação única. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a 

primeira secretária. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 163/2021, Luiz Chiaparine, 

“Denomina Rua Maria de Lourdes Martins o logradouro do Jardim Park Meraki”. Votação única 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 179/2021, Othniel Harfuch, 

“Institui no calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba a Semana Municipal de 

Mobilização e Combate a Erradicação ao Sub Registro Civil e Acesso a Documentação 

Básica”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto, Doutor Othniel. 
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Só a título de informação, na verdade, esse projeto é um 

trabalho que eu tenho feito já junto com o cartório de registro, com o Hospital Haoc e com 

Nascer Bem para que a gente tenha dentro do hospital uma sucursal aí do cartório de registro. 

Porque nós temos muitos nascidos, que muitas vezes eu atendo com o nome da mãe, vem 

como RN, porque o pai não conseguiu fazer o registro no momento do nascimento, e eles 

demoram. Tem crianças de dois meses passando no posto de saúde como RN da mãe, né? 

Então, esse projeto agora é para que a gente tenha uma semana para que a gente consiga 

registrar efetivamente todas essas crianças. E, futuramente, se Deus quiser, assim que nós 

pudermos instalar, um cartório de registro dentro do Haoc. Por isso desse projeto. E eu peço a 

todos os vereadores que votem a favor, porque chamar uma criança de RN é algo que me 

incomoda bastante, a não ser no momento em que ele nasce, mas a partir daí tem que ter um 

nome. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 188/2021, Pepo, “Denomina 

Luiz Carvalini o Residencial Vila dos Idosos no Jardim Bréscia”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço o voto favorável dos colegas. Eu 

tive a honra e a satisfação de estar como secretário de Habitação quando foi idealizado a Vila 

dos Idosos, uma vila diferente, que hoje é espelho para toda a região, um projeto inovador, 

mais ou menos parecido com o Vila Dignidade do estado de São Paulo. E quando secretário eu 

tive que andar várias cidades conhecendo o projeto para ser feito aqui na cidade. Um projeto 

que é cem por cento com recursos próprios da prefeitura através de um dinheiro que tem do 

fundo habitacional. E a Vila dos Idosos, hoje, é uma realidade. E em breve será entregue para 

a população. Mas o nome Vila dos Idosos estava me chateando muito. Vila dos idosos, vila dos 

idosos, né? Então tinha uma pessoa que frequentou muito essa Casa aqui, que todos 

conhecem, uma pessoa idônea, um homem religioso, um homem amável por todos, que era o 

Senhor Luiz Carvalini, pai da nossa primeira secretária e vereadora Silene Carvalini. Então, 

com o voto de vocês, o residencial passará a chamar residencial Luiz Carvalini. Então eu peço 

o voto de todos. E dou a palavra à primeira secretária, Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero, primeiramente, 

agradecer aí ao Pepo, né? Infelizmente, meu papai que me acompanhava faleceu. E 
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conversando com o Pepo, ele falou: “Eu já sei o que eu vou fazer para homenagear o Senhor 

Luiz Carvalini”. Então agradeço aos nobres vereadores que votaram favorável. Ao nosso 

prefeito, por ter concedido, ao Pró-Memória. E é uma gratidão, porque ele fez muito pelo 

município. Brincávamos, hoje, eu e o Doutor Chiaparine, na primeira campanha do Doutor 

Chiaparine, eu me lembro que ele falou: “Entra, doutor, vamos ser um vereador na cidade”. 

Então ele ajudou muita gente, é um nome merecido. E eu só tenho a agradecer a todos em 

nome da minha família. Muito obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 132/2021, Alexandre Peres, 

“Institui no município de Indaiatuba o Selo de Responsabilidade Social Empresa Amiga da 

Mulher”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto, Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Bom, falando um pouco desse projeto de lei, na 

verdade, ele visa defender os direitos das mulheres, principalmente no mercado de trabalho, 

além da sua valorização, é claro, na sociedade. Então esse projeto de lei, ele cria, ele concede 

o Selo Responsabilidade Social Empresa Amiga da Mulher, aquelas empresas que 

contribuírem com ações e projetos de promoção e defesa dos direitos das mulheres. Por 

exemplo, aquelas empresas que divulgam internamente informações voltadas ao direito da 

mulher, em específica a Lei Maria da Penha, aquela empresa cujo ambiente de trabalho 

trabalha em observância a saúde, a integridade física, emocional e a dignidade da mulher, 

aquela empresa que dá garantia plena ao direito da licença maternidade e da licença a 

amamentação, aquela empresa que apoiar de maioria irrestrita funcionárias vítimas de assédio 

ou de violência no trabalho e aquela empresa que incentivar a valorização da mulher, 

promovendo igualdade de gênero nos termos remuneratórios e outros itens que têm aqui na lei. 

Eu já venho desde o meu mandato passado, e agora eu estou seguindo de maneira mais 

intensa em... colocando coisas em que valoriza a mulher, de que protege a mulher e coloca 

realmente a mulher em situação de igualdade de gênero. E, portanto, essa é mais uma, né? A 

gente vai a semana que vem entrar para votação uma que eu e a Ana colocamos, né, que 

refere-se a bares, casas noturnas e tudo mais, e também da mulher, que eu fiz em parceria 
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com a Ana, mas essa aqui é com relação a empresas que abraçarem essa questão do direito 

da mulher. Então é a segunda votação. Na primeira, eu acabei não falando nada. Então eu 

espero que vocês... tenha o voto favorável de todos. E vai ser mais uma ação, mais uma 

atitude em prol da mulher. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 184/2021, Décio Rocha, 

“Acrescenta um parágrafo único ao art. 10 da Lei nº 6.575, de 23 de maio de 2016, que dispõe 

sobre a regulamentação nos serviços de capelania no município de Indaiatuba e dá outras 

providências”. Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Não tem ninguém escrito na Palavra Livre. Queria 

agradecer a presença de todos, todos os homenageados. E declaro encerrada a 29ª Sessão 

Ordinária de dois mil e vinte e um. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 59 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


